TD303 Die Leerlaufspannung einer Gleichspannungsquelle betragt 13,5 V. Wenn die
Spannungsquelle einen Strom von 2 A abgibt, sinkt die Klemmenspannung auf 13 V.
Wie grof3 ist der Innenwiderstand der Spannungsquelle ?

LOsung: 0,25 Q

U 0,5 Ri = Innenwiderstand (Ohm)
1

= —— = 0,25 0hm U = Spannung (Volt)

Formel: Ri=
2

| = Strom (Ampere)

Der Innenwiderstand ist gleich Spannungsdifferenz U geteilt durch die Stromstarke.

Taschenrechner: > Eingaben = Ausgabe
Spannungsdifferenz > 13,5v — 13v =05V
Innenwiderstand >05v = 2A = 0,25 Ohm

Leerlaufspannung = wenn kein Verbraucher angeschlossen ist.
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